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Appouyi Albert gróf ez idő szerint 
a függetlenségi párt egyik vezetője. 
Nem érez tehát ; olitikai bizalmat a 
ÍÍ7-CS Héderváry-kormány irányában. Ez 
természetes. De ha bizalmatlanságának 
nincsenek erősebb indokai, mint a mi 
nőket beszédében előadott, úgy ez igen 
jó fényt vet a kabinetre. Nagy igazolása 
az a kormánynak, ha az ellenzéknek 
egy olyan erőssége, mint Apponyi Albert 
gróf gyenge és helyt nem álló argumen­
tumok után kénytelen nyúlni, hogy egy 
kurta beszédre való bizalmatlansági in­
dokokat gyűjtsön bokrétába!

Világítsuk meg a kifogásait.
Szólott mindenekelőtt a közigazga­

tás reformjáról. Azt hangoztatta, hogy 
veszedelmesnek tartja az államosításnak 
tendenciáját, melyet a kormány pro­
gramjában felismer. Hozzáteszi azon­
ban. hogy ő maga évtizedeken át hive 
volt az államosításnak és csak az utóbbi 
évek tapasztalatai alapján lett munici- 
palista. Mert úgy véli, hogy a megyékre 
még nagy alkotmányvédő feladatok vár­
hatnak. Némi sikerrel vehetnek fel a 
bizonyítást azon a ponton, hogy az 
időközönkint választás alá nem ke­
rülő megyei tisztviselő az Apponyi ál­
tal neki szánt alkotmányvédö szere­
pet talán nem kevesebb hatályosság­
gal végezhetné, de hát e téma me­
ritumába nem bocsájtkozunk, mert a 
szónok sem tette. De ha Apponyi ezt 
a konfessziót teszi, hogy ő évtizedeken 
át hive volt az államosításnak, hát akkor 
engedje meg nekünk, hogy mi ma is 
hívei maradjunk az ö régebbi álláspont­
jának. Nem lehetett az olyan gyenge
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álláspont, ha azt olyan erős elme, mint 
ő, évtizedeken át üdvösnek látta! A 
mint hogy sok egyéb politikai álláspon­
tunknak is megvan az az erőssége, hogy 
valamikor Apponyi Albert volt a meg­
győző védelmezője !

A függetlenségi párt érdemes szóno­
kának másik vádja a kormány ellen, 
hogy a véderőjavaslatot a választási 
reform előtt óhajtja megvalósítani. Ezt, 
úgy véli, nem volna szabad a kormány 
nak cselekednie, mivel a múlt kabinet 
olyan feltétel alatt kapcsolta ki a ka­
tonai kérdések megoldását, hogy azok 
sorsáról majd az a parlament döntsön, 
a melyik az uj választási törvény alap­
ján ül össze. Ez az érvelés nagyon sze­
rencsétlen. Vájjon mi köze van ahhoz 
Hédervárynak, meg a nemzeti munka­
pártnak, hogy Apponyi micsoda paktu 
mot kötött? Hiszen autentikusan ezt a 
paktumot soha közzé nem tették! Sőt 
Wekerle Sándor a parlament nyílt ülé­
sében kijelentette, hogy paktum nem is 
létezik! És ez a rejtélyes paktum most 
Kimen-Héderváry grófot és pártját még 
is kötelezné ?

De zavarban vagyunk, hogy egyálta­
lában hogyan értjük Apponyiuak azt a 
minapi nyilatkozatát, hogy az ő kor­
mánya a hadsereg extenziv fejlesztését 
kikapcsolta. Mert mi igen határozottan 
emlékezünk, hogy annak az úgyneve­
zett paktumnak, vagy feljegyzésnek, 
vagy vörös és fekete tintával Írott tej 
télyes béke-instrument tunnak volt egy 
pontja, a mely szerint a létszám feleme­
lését. tehát a hadsereg extenziv fejlesz­
tését a mu It kormány még a múlt or­

szággyűlésben javasolni fogja, ha a lét­
számemelésnek szüksége elismerten elő­
áll. A katonai igények kikapcsolása tehát 
nem lehetett olyan határozott, amint azt 
ma Apponyi előadta.

A döntő szempont azonban az, hogy 
a katonai problémák felfogásában a je­
len rezsim álláspontja eltér, attól amit 
a koalíció vallott. A jelenlegi kormány 
meg akarja adni a hadseregnek azt. 
amire szüksége van, mert az a felfogása, 
hogy amit adunk, a nemzetnek adjuk. 
A nemzetről akarunk gondoskodni, ami­
kor arról gondoskodunk, hogy a pol­
gári munka erős hadsereg védelme alatt 
folyhasson. És meg akarjuk adni akkor, 
amikor ezek a szükségletek jelentkez­
nek. Nem cserében nemzeti jellegi! in­
tézkedésekért, melyeket addig a határig 
ameddig azokat programmjába felvette, 
a kormány a hadsereg extenziv fejlesz­
tése nélkül is meg akar és meg is fog 
valósítani.

Ez lévén a kormány álláspontja, 
nem találhatunk abban semmi kifogá­
solni valót, ha a véderőjavaslattal a 
választási reform előtt óhajtja a Házat 
foglalkoztatni. Sőt argumentumot látunk 
benne a politikájának becsületessége 
mellett. Meg is mondjuk, hogy miért. 
A választási reformmal kapcsolatban 
sokan — a delegációban Mezőssy Béla 
képviselő is — annak az aggodalmuk­
nak adta« kifejezést, hogy az a nemzeti 
szellem gyengítésének hátsó gondolata 
val készül. Azzal a titkes reménykedéssel, 
hogy a hadsereg igényeivel azaz uj 
parlament nem fog majd nemzeti köve­
telményeket szembeszegezni. Nos hát
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egy Olyan kormánynyal szemben, amely 
a véderőtörvényt a választási reform előtt 
hozza tető alá, ennek a méltatlan vád­
nak el kell némulnia.

Állítja továbbá Apponi, hogy a kor­
mány a készfizetés felvételét ígérte és 
most a rendezését hozza. Hivatkozunk 
a miniszterelnök programmbeszédére. 
Mindenütt a készfizetés rendezéséről 
van szó. Egyébként kár ennél a szóvitá­
nál soká időzni. A készfizetések rende­
zését a kormány mindig úgy értette, úgy 
érti ma is, hogy ez a rendezés a köte­
lező aranyfizetés tényleges felvételének 
irányában jkell, hogy történjék. És mi 
valljuk, hogy ezt a végső célt a kor­
mánynak előterjesztett javaslata utján el 
is érjük, amint annak a pénzügyi helyzet 
kedvez. Annak előtte pedig senki más 
el nem érhetné.

Végezetül pedig tiltakoznunk kell 
Apponyinak az ellen a vádja ellen, mintha 
a kormány olyan költségvetést terjesztett 
volna elő, amely koplaltató politikát je­
lentene az országra és csak a hadsereg­
nek juttatna bőséges kielégítést. Honnan 
veszi ezt Apponyi ? Hiszen a jövő évi 
budget az utolsó koalíciós előirányzattal 
szemben — a hadügyi terhekről nem 
szólva több mint százmilliónyi emel­
kedést mutat.

De hát egy függetlenségi vezérhez, 
illik, hogy bizalmatlan legye . Es Apponyi 
bizalmatlan.
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Az angol szüffrazsetteknek évek óta tartó 

és mindinkább hevesebb, sőt erőszakos durva­
sággá fajult, szavazatkövetelő mozgalma jobban 
és jobban felhívja a külföldi közvélemény fi­
gyelmét is a nők politikai egyenjogositásának 
kérdésére.

Az angol nők igazi makacs szívóssággal 
és tántorithatatlansággal készek nem csak a 
tüntetésekkel járó fáradalmakat és kellemetlen­
ségeket kiáltani, ismételten végigszenve Ini, 
hanem a bebörtönözéstől, rendőri készereszkö- 
zök alkalmazásától sem riadnak vissza. Veze­
tőik lezárása csöppet sem hütötte le forrongó 
vérüket, sőt még tömegesebben gyűlnek össze 
alkalomnyiltával, legutóbb a női találékonyság 
minden furfangját felhasználták, sőt éltek még 
a nőknek társadalmilag kiváltságolt helyzetével 
is, ami már az egyenjogúság rovására megy, 
számítván a hatósági közegek bizonyos ud­
variasabb bánásmódjára, amellyel szemben ők 
éppenséggel nem voltak ilyen elnézők és tü­
relmesek, megdobálták és megtépázták a mi­
nisztert is, legázolták, ha tehették a rendőröket, 
csaptak olyan utcai verekedést, aminőt nálunk 
legföljebb a piacon hajbakapott kofák cselek­
szenek meg, de azok sem társaik megrovása 
nélkül. Néniberekképpen viselkedtek, de azt 
állítják, hogy ők is csak erőszakkal vívhatják 
ki követelt jogaikat, mint a férfiak sem küz- 
dötték ki a szabadságot durva fegyver nélkül.

Ez a nőiességtől már távol esett viselke­
dés, mely csak külsőleg hasonló a mártírok 
elszántságához, természetesen nem viszi őket 
közelebb a jogukhoz. Az igazság, az igazi jog 
kiküzdésének nem a kalaptíivel és a tenyerek­
kel való harc a módja. Tudnák ők másképpen 
kényszeríteni a férfiakat, ha álláspontjukat, 
föltéve, hogy teljesen jogos és időszerű lenne, 
méltósággal és nemes kitartással védelmeznék, 
de cselekvésüknek éppen negativ eredménye 
van, mert mindeddig csak azt bizonyították, 
hogy jogkeresésük csupán jelszó és fenhéjázó 
spekuláció olyan érvényesülésért melyre éppen 
a tüntetők nem értek meg.

De ez a negatívum nem engedi meg, 
hogy Európa közvéleménye szemet hunyjon és 
napirendre térjen az egész női kérdés fölött. 
Ezzel a kérdéssel már sokat foglalkoznak és 
fognak is a jövőben még sűrűbben foglalkozni.

Nincs helyén és fölösleges filizofálás lenne 
disszdációt tartani a sokat vitatott tárgy fölött, 
hogy mennyiben egyenlő, vagy különböző a 
férfi és a női nem fizikai és lelki természetre 
és képességre nézve.

Magyarországon nem egy tekintetben van 
a nőknek bizonyos egyenjogúsága törvénye­
sítve, nem csak a családi jog terén, hanem 
részben a közéletben is. Például a községi 
közigazgatásban az önálló nőknek van szava­
zati joguk is, csak hogy indirekte gyakorol­
hatják.

Amikor ma a sokat hangoztatott és ömle- 
dezve dicsőített választói jog végeredményében 
sokfelé káros tapasztalatokat szerez és nem

egy ilyen választói jog alapján álló népképvi­
selettel szemben a szabadelvű államok is a 
választói jog korlátozását látják szükségesnek, 
nagyon is meggondolandó az a nagy újítás, 
mely még a nőket is csak úgy rövid utón rá­
szabadítaná a törvényhozás mezejére, ahol 
éppen a sok zavaros elme és úrhatnám alak 
annyi kalamitást okoz. Az, hogy egyes kiváló 
nők a kormányzat, a közélet terén, a társa­
dalmi életben és az irodalom terén sok férfi­
nél is különb cselekedeteket vittek végbe avagy 
tanácsukkal kitűnő szolgálatokat tettek, csak 
kivételes eset, de az egész tömegnek politikai 
hivatottságát még nem bizonyítja.

Ezzel azonban semmiképpen sem akarjuk 
megtagadni a nők erre való képességét, vala­
mint megmutatták azt is, hogy be tudnak válni 
— de ma még kivételesen — a tudományos 
pályán is, melyet sokáig elrekesztett a hagyo­
mányos felfogás előlük. De ez sem rendítheti 
meg azt a pszihologiai igazságot, hogy általá­
ban a nőnek nem ez a voltaképen férfias 
munka a hivatása és a nők érvényesülésének 
megengedése nem járhat azzal a konzekvenciá­
val, ha csak föl nem akarjuk forgatni az egész 
társadalmi rendet, hogy a nő egyáltalában 
vetélytársa legyen a közszolgálati munkában a 
férfinak. Ezt a konzekvenciát már a fizikai 
körülmények is lehetetlenné teszik.

Annyi bizonyos, -hogy a nőknek szociális 
érzékük nagyobb a férfiakénál, innen van 
nagyobb képességük a nevelésre, a jótékony- 
sági müvek vezetésére, a gazdálkodásra, ameny- 
nyiben megint éppen ezt a képességet meg 
nem öli bennük a szerepléssel járó tékozlási 
mánia.

Amennyiben tehát nők is bejutnának a 
parlamentbe, annyi bizonyos, hogy a szociá­
lis ügyek iránt több érdeklődést tanúsítanak. 
Egyébként nem keil éppen föltételeznünk, hegy 
mindjárt minden pártvezérükből képviselő lenne, 
de az bizonyosnak látszik, hogy ha mint sza­
vazók észtvennének a választási mozgalmak­
ban, talán kevesebb lenne a meddő politizálás, 
mint az égető társadalmi kérdések vitatása és 
megoldásuk előkészítése.

Ámbár e föltevés mögött ott lappang a 
kételkedés is. Mivel hogy, legalább nálunk 
még, a hiúság, nagyravágyás, irigykedés, a 
könnyű sikerekben való tetszeigés annyira 
nemzeti betegség, hogy a férfiakat is ki kell 
előbb belőle gyógyítani és csak akkor gondol­
hatnánk komolyan arra, hogy meglegyen az a 
szavazati joguk a nőknek is, amclylyel ko­
molyan a közéletre évtizedek óta nevelődött 
férfiak zöme sem tud élni ?

Addig ? Addig pedig talán megváltozik a 
divatos korszellem s a nők is belátják, hogy 
nekik a főszerepük nem a férfiaskodásban, 
hanem a maguk nemes hivatásának betöltésé­
ben van s a nőknek nem csak a jogokban, 
hanem a megélhetés eszközeinek felhasználá­
sában való részeltetésük voltaképen társadalmi 
szegénység, nyomorúság s a nők akkor ne­
vezhetnék magukat boldognak, ha megszerzik 
ugyan a képességet rá, de nem lennének egy-

Barry, Engelhardt, Hu man ic King, Moccasius, Lingel és Progress elsőrendű gyártmányok különíe
gtoségei már megérkeztek
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általában kénytelenek ;i férfiakkal torzsáikéivá 
kenyér után szaladgálni s ifjúságukat cl­
emészteni
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A íiiharmonikusok hangversenye.
Vasárnap délután rendezte nz aradi Fil­

harmónia második hangversenyét nagy és elő­
kelő közönség jelenlétében. Nagyon örvende­
tes jelenség, hogy a közönség mind nagyobb 
és nagyobb számban keresi fel a zenekari 
hangversenyeket, a mi a zenei kultúra nagy 
elterjedését bizonyítja. A filharmonikusok teljes 
igyekezetükkel azon vannak, hogy a közönség 
elismerését kiérdemeljék, minden egyes hang­
versenyüket nagy gonddal készítik elő és a 
műsor összeállításánál is nagy gondot fordíta­
nak arra, hogy a különböző ízlésű emberek 
kielégítést nyerjenek. Sajnos azonban, ebben a 
tekintetben kissé túlsók eoncessiót adnak a 
zeneileg kevésbbé müveit közönség javára, ami 
a elassicitás rovására megy. Leltet, hogy a 
siker talán nekik ad igazat, mert a közönség 
laikus részének talán a kevésbbé tartalmas, de 
a fülnek tetszetős zenedarabok jobban tetsze­
nek, mint a nehéz szinfóniák, azonban a Fil­
harmónia egyesület célja a classicus zene 
művelése és terjesztése és ezt nem szabad 
szem elöl tévesztenünk.

A hangverseny fénypontja Macart Juppiter 
szimfóniája volt, nagy örömünkre szolgáit, 
hogy Macart remekművét hallhattuk. A szim­
fóniát a filharmonikusok nagy precizitással és 
szép üsszctanultsággal adták elő, azonban az 
andante cantabile tempóját kissé lassúnak ta­
láltuk. A műsor többi számai közül nagyon 
tetszett „Mignon“ opera nyitánya, élvezettel 
hallgatta ,a közönség Thomas örökszép zenéjét.

A többi hálom számról nem sok jót 
mondhatunk, ezek egyike sem illett bele a 
filharmónia hangverseny műsorába. Origó előt­
tünk teljesen ismeretlen zeneszerző, kinek sze­
renádja igen jelentéktelen, bár elég tetszetős 
darab, mig Mascagni Dauza etetica“-ja ér­
dekes hangszerelése dacára sem elégítheti ki 
a magasabb igényeket.

A hangverseny utolsó száma ugyancsak 
egy nálunk ismeretlen zeneszerzőnek müve 
Novvowiejski „Ano Vadis“ vinni oratóriumából 
a praetorianusok indulója. Az induló teljesen 
tártál inatlan, de annál több nagyképűséggel 
megkomponált zenemű es e mellett oly fül­
sértőén vau instrumentálva, hogy kisebb te­
lemben hallgatva egyenesen bántó.

Feltűnő, hogy a műsorban ezúttal egy 
magyar szerző sem szerepelt, holott sokkal 
különb szerzőink vannak, mint Origó és No- 
Wnwicjski urak, és elvárhatják teljes joggal, 
lhlgy az aradi filharmónia egyesületbe is szó­
hoz juthatnak.

Az alkohol őrültje.
Dühöngő aradi asztalos.

Az aradi rendőrség ma délután Götz József 
eaggongyári asztalost beszállította a megyei 
közkórházba, meri az őrültség szimptomái mutat­
koztak rajta. A szerencsétlen ember öntudatát 
az alkohol vette el. Hosszabb idő óta alkoho- 
hsta s a szesz gyilkoló hatása teljesen tönkre- 
('he a még alig harminckét éves embert. El­

hanyagolta a munkáját, nem törődött semmit i 
feleségével cs gyermekeivel, hanem minden I 
szabad idejét a korcsmában töltötte. A mig vsa- I 
lad^a a legnagyobb nélkülözésekkel küzdött, 
addig ö minden keresetét elitta.

tegnap délelőtt is részegen jött haza. 
Otthon előbb nagy zajt csapolt, aztán kést rán­
tott s rárontott feleségére és gyermekeire. A 
gyermekek sikoljára berohantak a házban lakó 
emberek s lefogták e dühöngő Götzöt. Közben 
a rendőrséget is értesítették az esetről, ahonnan 
az ügyeletes rendőrtiszt és Kabdebó György 
ur. kerületi orvos mentek ki a helyszínére, 
s megállapították hogy üötz elméjét elborította 
az alkohol korlátlan élvezése.

6 munkaszűnet felhggeszüse ellen.
ä kereskedők köre választmányi 

ülése.
Az Aradi Kereskedők Köre választmánya 

ma délelőtt Tcdeschy Viktor elnöklése alatt 
ülést tartott. A napirend előtt a választmány 
lelkesen üdvözölte Tedeschy elnököt, Hegyi 
Albert alelnököt cs Glück Dezsőt abból az al­
kalomból, hogy a kereskedelmi és iparkamara 
beltagjai közé választattak. Lelkesedéssel vették 
tudomásul a házépitő-alap gyűjtő bizottságának 
jelentését, mely szerint az eddig gyűjtött összeg 
néhány hónap alatt közel ötezer koronát tesz 
ki. Ezen összegből tekintélyes részt tesz ki a 
kör tiszteletbeli tagjának, Magyaty Ferencnek 
gyűjtése, aki iránt a választmány elismerést 
szavazott. Tudomásul vették Tisza István gróf­
nak a polgári perrendtartás ügyében a kör el­
nökségéhez intézett, a napilapokból ismereted 
levelét. Az aradi kereskedelmi és iparkamara 

j átiratára nézve állást foglaltak az ellen, hogy 
a folyó évben karácsonyt megelőző vasárnap a 
munkaszünet fölfüggesztessék. A kör, mint az 
előző években is, december 31-én a Központi- 
szállóban Szylvcszter-estélyt rendez, amelynek 
különösen érdekes cs vonzó műsora lesz. Tu­
domásul vették még, hogy a nagy érdeklődés 
mellett megkezdett vita-estéket folytatni fogja a 
kör. Kisebb ügyek s az uj tagok felvétele után 
az ülés véget ért.

Választás az iparlestillelen.
Az uj számvevők.

Az aradi ipartestület tegnap délelőtt rend­
kívüli közgyűlést tartott, amelyet Steigerwald 

i Alajos ipartestületi elnök nyitotta meg, Stciger- 
I wald üdvözölte a nem nagy számban megje- 
! leiteket, a gyűlést határozatképesnek nyilváni- 
I tóttá. Majd jelentette, hogy a közgyűlés egyet- 
I len tárgyát a két számvevői tisztség betöltése 
! képezi Felhívja az iparosságot, hogy a tiszt- 
! ségek megválasztásánál csak olyanokra adjak 
í le szavazatukat, akik hivatásuknak, kötciessé- 
I giiknek komolyan, lelkiismeretesen fognak meg- 
í felelni

Hónig Ottó állott fel szólásra s szátnve- 
! vökül Kádár István szabómestert és Benin 
j Béla kárpitosmestert ajánlotta, akiket a köz- 
! gyűlés egyhangúlag meg is választott!,

Steigerwak! elnök Kádár Istvánt és Bei an 
! Bélát megválasztott számvevőknek jelentette ki 
! s ezzel a közgyűlés véget ért. 
i __

! Zigány Árpád Áradon.
A monstregyiilés előkészítése.

A legközelebbi vasárnapok egyikén 
■ az általános, titkos és egyenlő választó­

jog aradi hívei monsírenépgyiilést ren­
deznek a nagy reform érdekében. A 
gyűlésen országos nevű politikusok fog­
nak beszélni. A gyűlés előkészítésének 
megbeszélése végett Zigány Árpád Író, 
az általános választójog ligájának vezető 
tagja tegnap Aradon időzött.
annaonaemonomannonaannnnn

Ki legyen
a kamara uj elnöke ?

Az első kombinációk.
A „Hétfő" riportja. —

Sz.erctnök ezt az Írást azzal kezdeni, 
hogy a minap megejtett kamarai tagvá­
lasztások az. érdekelt polgárság legtel­
jesebb megelégedésére zajlottak le. Sze- 
retnők, de sajnos, ezt sok jóakarattal 
sem állíthatjuk. Voltak ugyanis ennek a 
választásnak olyan szépséghibái, amelyek 
fölött csak úgy könnyen elsiklani való­
sággal els'klani lehetetlen.

Az első és bizonyára a legsúlyosabb 
hiba a pártpolitikai szempontok teljes 
érvényesülése volt, amiből aztán termé­
szetszerűleg következett a többi. Így 
Kristyóry János elnök kimaradása s 
néhány igazán értékes egyén mellőzése, 
ami semmiesetre sem szolgálja a ka­
mara, illetőleg a kamarai tagok érdekét.

Ezeknek a rekri mi nációknak azonban 
ma már vajmi csekély, úgyszólván semmi 
a gyakorlati értékük. Régi megállapítás, 
hogy bizonyos egységes szempont — 
ezúttal a politikai — érvényesülése 
mellett néha igen fontos érdekek szen­
vednek, az egyéni kvalitás pedig min­
dig, Ez történt ezúttal is, még pedig 
olyannyira megtörtént már, hogy el­
mondhatjuk: da nutzt kein Weinen.

Hagyjuk hát a megtörténteket nyu­
godni s igyekezzünk valamelyes módon 
helyes mederbe terelni egy olyan kér­
dést, amely csak ezután kerül eldöntés 
alá: a kamara uj elnökének kérdését.

Ki legyen az elnök ? Ez a kérdés 
foglalkoztatja már napok óta nem csu­
pán a kereskedelmi- és iparkamara tag­
jait, hanem mindazokat, akik szívesen 
érdeklődnek az ilyen nagyfontosságu 
kérdés iránt.

A függetlenségi pártnak jelentéktelen 
győzelme — 32 rendes tag közül 17 
függetlenségi és 15 munkapárti az 
első pillanatban a tekintélyesebb függet­
lenségi tagok neveit vetette fölszinre, a 
meghiggadast azonban nyomon követte 
a gondolkodás és józan belátás, s ma 
már pártkülönbség nélkül azaz egész­
séges nézet kerekedett felül a kamarai 
tagok között, hogy az elnök személyét, 
illetőleg a választásnál semmi helye a 
politikai pártállás feszegetésének nincs.

A Szántay Lajos, Steigerwald Alajos 
és Steiner Ferenc neve mellett igy mind 
sűrűbben került két másik név forga­
lomban, az Ottenberg Tivadar és Hein­
rich Sándor neve, s ma már az a 
helyzet, hogy a vélemények teljesen 
tisztázódtak s a bizalom úgyszólván egy­
hangúlag Ottenberg Tivadart szeretné a 
kamara elnöki székébe ültetni.

4 ’.
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Akik ismerik a kamara belső életét 
s akik tisztában vannak azzal, hogy az 
elnök személye mennyire latba esik ott 
s akik előtt végül nem ismeretlenek 
Ültenberg Tivadar képességei, azok 
bizonyára örömmel fogják konstatálni, 
hogy Kristyóry távozásával a kamara 
elnöki székét az érdemes jelöltek közül 
senki méltóbban be nem tölthetné, mint 
az a nagykoncepcióju kereskedelmi- és 
pénzkapacitás.

Az ő megválasztása a kamarára egy 
értékes éra kezdetét jelenti majd.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

il,l/'ö: Sasfiók, sziámii. (A '»ériét)
Kedd: Bal k a n i li c r e e, g n ő, »perelt 

(B bérlet.)
Szerda : Lux e m b u r g g r » I j a, operett. 

(C bérlet.)
Csütörtök: K a r e n i u A n 11 a, dráma. A 

(lóth-pár vendégjátéka (A bérletszilnet)
Péntek: Bar earat. dráma. A Góth-pár ven­

dégjátéka. (B bérletszünet.)
Szombat : I n g o v á n y, színmű. A Gótli-]tár 

vendégjátéka. (0 bérletsziinct.)
Vasárnap: Este: Egy test egy lélek, 

dráma. Bemutató-előadás. A Góth-pár vendégjátéka, 
(A bérletszünet.)

oanaanmnannannnonanDnDBCD

URÁNIA
mozgófénykép színház.

Ma, hétfőn, december 12-éu :
1. Olasz Schveici határ. Látványos. -- 2. Bük 
fencvető. Humoros. — 3. Csavargó. Dráma. 
— 4 Német flották. Látványos. — 5. Látha­
tatlan ember. Mulatságos. — Ölő »bányák. Lát­
ványos. — tizük cipő. Humoros. — 8. Paraszt­

becsület. Dráma,
Helyérak : I. hely 1 kor., II. hely 8) fill., III. hely 60 

fill., IV. hely 40 fill., V. hely 20 fill.

Előadások este fél 6 órától fél 11-ig.

Az előadásra bármikor be lehet menni.

APOLLO-SZÍNHÁZ
as Andrássy-téri uj Lloyd-palotébsn.

Ma, hétfőn, 1910. december 11-én :
tiótermel ís. Természet utáni felvétel — 2. Maxi 
cipője szűk. Kacagtató kép. — 3. tipirochaeta 
Pallida. Ehrlich tanár mikrobái mozgóképekben, 
tudományos felvétel. — 4. Móric már dolgozik. 
Komikus jelenet. — 5. Halászok mulatsága, 
tiport kép. — 0. Az ártatlan. Dráma. — 7. Vi­
rágvarázslat. Színes mese. — 8 Pali és arája.

Bohózat.

Helyárak : Páholy, ülésenkint 1 kor. II. rendű pá -oly 
4 kor. Páholyolés 1 kor. Záriszék 1 kor. I. hely 
80 fill. II. hely 60 fill. Ill hely 40 lill. IV. hely 20 fi 1.

aononnononnnaannnnaonnnnno
— Milyen egy karácsonyi tárlat ? Olvassa 

el a közönség Fischer Simon nagyáruháza mai 
egyoldalas hirdetését, nézze meg magát a tár 
latot s megfogja érteni a cég jogos önérzetét, 
büszkeségét, amelyet a sikerült munka fö ölt 
érez. Hála istennek, Arad nagyvárosias fogalma 
mindinkább eltávolódik a vidéki városok ön- 
tömjénező frázisaitól ós valóságra kap magá­
ban a valóságban. Amely város kereskedelme 
ily alkalmi kiállítást tud produkálni, ahol van há­
lás és mii értő publikum, mely az efajta törek­
véseket jutalmazza, elismeri, olt k bontakoz­
nak a nagyváros igazi, nem mondvacsinált 
keretei. Ez lokalhietória szempontjából a leg- 
örvendotesebb dolog nekünk aradiaknak.

Arad, vagy Debrecen,
Az egyetemek sorrendje.

Minden gondolat, minden szó érdekel 
minket, ami a hui-madik egyetemről a nyilvá­
nosság elé kerül. Hogyne érdekelne hát az a 
beszéd, melyet Zichy János gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszter elmondott a képviselő­
ház pénzügyi bizottságának tegnapi ülésén. 
Hiteles tudósítás szerint a kultuszminiszter 
beszédének az egyetemre vonatkozó része ez 
volt:

„Az egyetemi oktatás decentralizációját 
okvetlenül szükségesnek tartja már csak ab­
ból a szempontból is, hogy az ifjúság az 
egyes vidéki gócpontokra utaltassék, aminek 
nem egy tekintetbe igen kedvező eredménye 
lenne.

A felállítandó egyetemek sorrendjének 
megállapításánál figyelembe kívánja venni 
az egyes városokban már meglevő kultúr­
intézményeket, valamint a kérdés megoldá­
sának anyagi szempontjából arra is figye­
lemmel kell lenni, hogy az egyes városok 
milyen anyagi áldozatokat képesek és haj­
landók tenni és e tekintetben elismerését 
fejezi ki Debrecen városa által már bejelen­
tett anyagi áldozatokkal szemben. Súlyt he­
lyez arra, hogy az egyetemi oktatás az élet 
követelményeinek megfelelőbb kvalifikációt 
nyújtson.“

A kultuszminiszter mondta ezt és nagyon 
komoly helyen, a képviselőház pénzügyi bi­
zottságában, az állami költségvetés tárgyalása 
közben, mikor a harmadik egyetemre szüksé­
ges kiadások megállapításáról volt szó.

Éppenséggel nem közömbös nekünk az, 
hogy a kultuszminiszter az egyetemek felállí­
tás! sorrendjének megállapításánál elsősorban 
nem Aradot, hanem Debrecent látja olyannak, 
ahol már meglevő kultúrintézmények és a 
megajánlott anyagi áldozatok tekintetében el 
ismerését kel! kifejeznie. Nem közömbös ez 
azért, mert a kultuszminiszter befolyása alatt 
kell elkészülni az egyetemekről szóló törvény- 
javaslatoknak és ha ezek a javaslatok úgy 
kerülnek majd a törvényhozás elé, hogy azok­
ban a sorrend Debrecennek adja az elsőbbsé­
get, akkor az aradi egyetem — a mi vélemé­
nyünk szerint csak beláthatatlan idők múlva 
létesülhetne.

Nem akarunk most arról beszélni, hogy 
az egyetemi oktatás főleg pedig a nemzet kul- 
turéletének szempontjából — tehát ezen leg- 
magesabb nézőpontokból — Aradot illeti meg 
az elsőbbség, vagy Debrecent, — mert hiszen, 
ha javaslat a törvényhozás elé kerülne és akár 
az egyik, akár a másik város lesz is abban 
elsőként megjelölve, — akkor már hiábavaló 
volna ezeket a legfőbb nézőpontokat mérle­
gelni akarni, — mert a törvényhozás többsége 
magát a kormányjavaslatot sem Arad, sem 
Debrecen kedvéért cl nem ejtené.

Ma még nem állunk befejezett tények 
előtt. Fel kell derítenünk, világossá kell ten­
nünk bizonyos körülményeket, melyek Zichy 
János gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 
előtt ma még valószínűleg nincsenek felde­
rítve. Nem azt akarjuk itt mondani, hogy a 
kultuszminiszter ur talán nem ismeri eléggé 
a viszonyokat és a tényeket, mert tudjuk, hogy 
ismeri; de ezekből a viszonyokból és tények­
ből különböző következtetéseket lehet levonni, 
melyek még véglegesen mérlegelve nincsenek 
és melyek között a komoly igazságot megke- 
keresni mindnyájunk kötelessége.

Jól tudjuk mi azt, hogy egy teljes, egy 
gazdag egyetem felszereléséhez tenger sok 
pénzre lesz szükségünk; de ilyen értelemben 
teljes fedezetet sem Debrecen, sem Arad nem 
nyújthat. Akár az egyik, akár a másik város 
annyit adhat csupán, amennyivel a saját ház­
tartását fel nem borítja, ez pedig sem az egyik 
sem a másik városban nem több. Néhány 
ezer korona külömbség bizonyára nem döntheti 
el a sorrend kérdését.

A debreceni egyetem anyagi alapja fele­
kezeti áldozatkészségből került ki. Azok a 
kultúrintézmények, melyek Debrecenben már 
várják az egyetemet, felekezeti kultúrintézmé­
nyek. A debreceni kollégium kuiturhatása két­
ségtelenül becses és értékéből semmit sem 
ront le az, hogy felekezeti jellegű; de akkor, 
amidőn arról van szó, hogy az állam egy 
harmadik egyetemet létesítsen, senki sem gon­
dolt eddig arra, hogy az a egyetem felekezeti 
jellegű legyen. Erre nincs is szükség,. mert a 
debreceni nagytekintélyű kollégium pontosan 
teljesiti a maga kulturhivatását, ma is teljesen 
ki tudja elégíteni azokat a kulturigényeket, 
melyekre a körülötte fekvő országrésznek 
szüksége van.

Az egyetemek létesítésének sorrendjénél 
elsőrendű döntő indok az, hogy a délvidék, 
egész Déltnagyarország iskola nélkül van és 
sürgős szükség, hogy végre valahára Aradon 
már egyetem legyen. Debrecen megvárhatja a 
sorrendet, mert van előkelő hires kollégiuma, 
de Délmagyarország nem várhatja meg az 
idők végtelenjét, mert évszázadok óta húzódó 
jogosult reményét ki kell elégíteni.

Ha úgy kellene érteni a kultuszminiszter 
nyilatkozatát, hogy azért véli elsősorban a 
debreceni egyetemet létesítendőnek, mert ott 
már kész kollégium várja az egyetemet és az 
állam ezt olcsó szerrel kiegészítheti, — ez na­
gyon szegényes kultúrpolitika volna, mert azt 
jelentené, hogy Aradon csak soha napján ke­
rül majd a sor — holott ország-világ tudja, 
hogy az egyetemre ezen a helyen van legsür­
gősebben szüksége a nemzeti közművelődésnek.

Ha az a szempont lesz döntő, hogy ott 
alapítsunk előbb egyetemeket, ahol már főisko­
lák vannak, akkor Debrecen után Pozsony, 
Pozsony után Pécs, Pécs után Kassa követke­
zik és talán, ha akkorra már több lesz az 
egyetem, mint a tanulni vágyó ifjúság, Arad is 
következnék.

Ez igy bizonyára nem velna helyes. Ezt 
igy senki sem akarhatja. A sorrendben előbb 
az aradi egyetemet kell létesíteni, mert Dél- 
magyarországon nincsenek főiskolák és majd 
ha ez a harmadik egyetem elkészült, csak ak­
kor szabad arra gondolni, hogy más ország­
részek egyébként is előkelő főiskoláit egyetemi 
színvonalra emeljük.

nannoaannnnomnnaannonnnno

MENCZER GYULA
mü-butor asztalos

Aradon, Demetcr-utca 94. sz.
Rendelésre készít mindennemű

háló-, ebédlő- és irodai bú­
tor-berendezéseket

a legmodernebb kivitelben, méltányos árak szá­
mítása mellett.
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Elveszett
az Urániában vagy a környékén a pénz­

tárcám száztíz koronával. A becsületes megta- 
lá!5 ülő jutalomban részesül, ha a Központi 
portásnál a tárcát leadja.

■^‘‘jjgazdag és változatos műsor, amely 
az Uránia színház előadásait kezdettől fogva 
jellemzi, a legújabb műsorral ismét igazolva 
van Egyik gyönyörűbb felvétel a másik után, 

ezek között is a humoros, drámai és látvá­
nyos képek leghatásosabbjai követik egymást. 
Különösen a „Parasztbecsület“ című drámai 
kép ragadja magával a nézőket. A látványos 
képek közül „Svájc-olasz határ“ gyönyörködtet 
s a humoros képek legsikerültebbje a „Látha­
tatlan ember“ a modern tolvajt mutatja be. A 
közönség, mely állandóan megtölti az Uránia 
színházat, nagy tetszésnyilvánítással fogadta az 
uj műsor minden számát, amelyeknél szebbet, 
tökéletesebbet eddig még nem igen produkál­
tak. A műsort hétfőn és kedden megismétlik.

DDODDDDOaaDDDODDDQaaDDDDD

ALAKOK AZ ÉLETBŐL
&

Ellesett párbeszédek
— Hozta Isten, fiatal barátom. Hát maga 

merre kószál, hogy hónapokig hirt sem hallani 
becsességéről ?

— Utaztam. Tudja, a nyár az az asszo­
nyok szezonja. Olyankor a feleségem van utón, 
ősszel aztán én szököm a megszokottság elöl.

— Jól teszi Bárcsak én is mehetnék!
— És ugyan mi tartja itt? Talán — a 

százezrei?
— Ne tréfáljon öcsém. Azokat még csak 

nélkülözném, hanem tudja, nagyon nehéz az 
ilyen vén legénynek kimozdulni a helyéből. 
Aztán nem is sok értelme volna.

— No, no . . .
— Hát hiába no, még sem volna sok ér­

telme. Talán Bécsbe menjek, hogy néhány 
színházi est egy vagyonba kerüljön ? Vagy a 
mulatókban hagyjam a pénzemet ? Ugyan 
mondja: miért ? van itt is színház, mulató, 
miegyéb.

— Van, van, persze hogy van. Aztán volt 
e gyakran a színházban ?

— Gyakran? Nem érdemes. Olyan a mű­
sor, hogy nem érdemes. Tegnap megnéztem a 
Verta — izé: a balga szüzeket. Jó darab, iga­
zán jó.

— Hallom, hogy a muzsikusleány is megy.
— Nem láttam. Pedig nem lehet rossz, 

mert mindig telt ház nézi végig. De tudja a 
komédiát sohasem szerettem. A mai operett 
meg mind komédia. Nem adom a Rippet va­
lamennyiért.

— Hát jó az is, de a Léhár-muzsika se ...
— Limonádé! Semmi más, limonádé. Ma­

guk imádják, mert divatos.
— Lehet, de azért divatos, mert jó. Hogy­

van különben a kedves lánya ?
— Rosszul, köszönöm. Még mindig szí­

nésznő akarna lenni a szerencsétlen, én meg 
nem estem a fejem lágyára, hogy erre is költ­
sék. Igaz, hogy jó a hangja, de az enyém sem 
volt valami kivetni való, mégis megéltem a 
színpad nélkül. Majd énekel a férjének meg a 
vendégeinek, ahogy tud. Nincs igazam ?

— Hát nem egészen, de azért úgy is jól

vau, Berlinben hallottam most egy' énekesnőt, 
aki háromezer márkát kapott egy föllépésért. 
Aztán a hírnév, a dicsőség . . .

— Mondja csak, odakiinn is akkora a 
drágaság, mint itt ? Borzasztó, igazán borzasztó. 
Maholnap már húst sem szabad enni, csak a 
milliomosoknak! Igazán borzasztó !

— No, ön megvigasztalódhatik!
—- És miért éppen én ?
— Mert ha csak a milliomosok esznek 

húst, akkor jut még magának is.
— Jó vicc, igazán jó. Mindig mondtam, 

hogy maga egy elmés fiatal ember,

annaononaonomaonnnonnnnnn

BUDAPESTI POSTA.
— A Hétfő tolefonjeluntése. —

pal ezelőtt követte el öngyilkosságát. A holt 
testet a törvényszéki orvostani intézetbe szállt 
tóttá k.

tmonna nnnoaaraoauimicmtizmsm
A szerkesztésért Schulik Kálmán felelős.

Kiadja a „HÉTFŐ“ kiadótársaság
DnnaonanDannmannnananaGaB

D. (Dane Ft

Halálos végü késelés
Szombatról vasárnapra virradó éjjel Szabó 

István napszámos, Szabolcs-utca 15 szám alatti 
lakására ment haza Pintér Péter szerelő és 
Kardos Ferenc napszámossal. A kapuban még 
beszélgettek egymással, midőn egyszerre több 
fiatal suhanc megtámadta őket és zsebkésüket 
előrántva Pintért megszűrték Szabót pedig szi- 

! ven szúrták, úgy hogy a szúrás következtében 
holtan rogyott össze. Pintér, aki csak könnyebb 
sebesülést szenvedett elfutott a véres tett szín­
helyéről, a késelők pedig látván, hogy Szabó 
holtan esik össze elmenekültek. Ar endőrség meg 

j az éj folyamán kinyomozta a tetteseket akik 
Sinko József, Sinkó János és Margel Sándor 

! tizenhét-tizenkilenc éves napszámosok, A kése- 
í löket letartóztatták.

Ioasotihontk létesítéséért.
Az Országos Ipari és Kereskedelmi Társu- 

I latok Szövetsége vasárnap délelőtt az ujváros- 
I háza tanácskozó termében Windischgraetz Lajos 
I herceg elnöklésével értekezletet tartott inasott- 
I honok létesítése érdekében. Rövid megnyitó 
I beszéde után a herceg átadta az elnöki széket 
i Klupathy Jenő dr. egyetemi tanár alelnöknek,
I aki fölkérte Szikora Zoltán előadót tervezetének 
I bemutatására. Az előadó konkrét indítványt 
i nem tett, éppen csak elengedhetetlenül szük- 
! ségesnek mondta a/, inasotthonok létesítését 
5 tekintettel arra, hogy az iparos és kereskedő 
! inas ifjúság a teljes züllés utján áll. Az inas- 
1 otthon létesítéséhez a megjelentek elvben hoz­

zájárultak.

Öngyilkos ügynök.
Ritter Henrik 45 éves ügynök, vasárnap 

I hajnalban Bank-utca 5. szám alatti lakásán 
beretvával elvágta a nyakát. A mentők az élet­
untat súlyos sérülésével a Rókus kórházba 
szállították

Ellopott levélszekrénv.
A Noszlopy-utca 23. számú házának fa­

tála erősített kétszázharmincegy számú levél- 
szekrényt szombatról vasárnapra virradó éjjel 
ismeretlen tettesek ellopták. A rendőrség széles­
körű nyomozást indított a tolvajok kézrekci i- 
tésere.

Fölakasztotta magát.
A fertőtlenítő intézett mögötti térségen 

I egy fára felakasztva rátaláltak Szarka István 
! 60 éves naps2-.ámos holttestére. A rendőr orvos 
I megállapította, hogy az illető már több nap-

börgyógyász és urológus,
A budapesti Szt.-István és Szt.-Rókus 

kórház éveken át voll orvosa.
Rendel: Sznbadids-tér Z. sz. amit

d e 8—10 lg, d. u. 2—5-ig. 
Kosmetikai rendelés nőknek: délelőtt 11 -12-ig.

Speciális orvosi laboratóriumában a fém ti 
szakmába vágó vizsgálatokat (Wasserm inn féle 
vérpróba stb.) a legpontosabban végzi. 3 >5

Az Ehrlich-féle gyógveljárást az Ehr1"- 
Wechselmann és Schreiber int ézőt Mim 
zett beható tanulmányai alapján már a1 <. ’
oanBunannunomoannoEmia«:^

f

vagy más tárgyakra -i c.sersí#k

úmii «Iák
tört aranya ditv

brilliant
zva ua-ít t

yanai
m.

10
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Bevásárlási

Uguic m H
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Házhoz szállítok:
btikk-íaszenet és apátot! tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő-utcák sarkán. 

Telefon 46 sz.

DÍeFTsA
órás- és látszerész

Arad, Andrássy-tér és Weitzer J.-u. n kfa.
Elad és javít mindennemű ódákat kft-

évi jótállás mellett a legolcsóbb árakon
Raktáron tart mindennemű színházi látos-.' 

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorguett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és telmősbótta csontkeretekbeu
egjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben bor 
most és szesz részere, továbbá mindenfele hö 
mérők mindennemű kivitelben.

ftenMek és orcsipM
orvosi rendelet szerint azonnal készíti ein 91
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ha?«
csodás ? er

bebiionvithalólag
h a t á s ö s 1

Kopaszaiig, hajhullás, hámlás ellőni szór ..V,VÖK'' 
erő iti és l'olfrisshi a fejbőrt, erősíti és elősegíti a haj 

vesét, lágy nagv üveg ára igen kiadós, 5 kor., há- 
iv11:i üvegé 12 korona. „12VOE“ csoda-órém ránc 
\ aumorl , ródd, bőratka ollen. Nagy tégely i korona 
..EVŐK' ke'oti szépítő szappan l korona. Az „HVOb 
társaság főraktára. 3 A LOG I. Wien 11 608 Práter- 

strasse 57. — Raktár Aradon : Hanzu Nestor.

Németország egyik legrégibb és leguagiobb 
motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-. Gáz , Petroleum-
matorokat és iokomohüokat

valamint szivógázmoforokat
Meptepö újdonság!!

egyetemes generatGeunkkal
a tényleges lóerő

őránkirki csak kb. I fillérbe kerül.
Vezórkőpvisolet:

GELLER r IGNÁCZ és TÁRS
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon 12-91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek,

Önnek óvni kell a feleségét!
Minden család részéve legfontosabb 
illusztrált könyv a tulbő gyormekáld&H 
ellon, melyek eredményét a hálairatek 
ezrei igazoljuk. Discróten küldöm 90 fii. 
*Va8fyav levélbélyogért. — Frau Anna 
jvaupa, Berlin ti. XV. 32ő. Lindenstr. 51

6o fittet,e
Kúhöuées, rekedséd és 
hurut elten nincs jobb a

■s cukorénál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RETRY félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.
I doboz 60 f i 111 ér.

Csak RÉTHY-félét fogndjjunk el.
anaa iiiii'iiiiiiisiiWBMBBBBBBOOBBWaBOWmMMi
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Szrlo-
I Dü anyek t
szálul aim eilt ni 
sjinii és ;ty i keres 
v( sszőkot k illőn- 
lélíi fajokban, faj - 

O o c<^>— tisztaság it jót- 
állva kgdusubb 

választékban a már évok óta c'sűnvk cs légin eg- 
bizliatób uak ismert:

Kiskükiillőmeníi else szőlő dívány telep.
Tulajdonos ;

CASPARS FRIGYES
Rledgyos 55. sz. (Nagykiikiilő-iuogyc.)
— Tessék képes árjegyzéket kérni. —

Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széről érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőKbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy sz.'-, mint Írásbeli­
iig bizonyságot szerezhet magának lenti szőlőtelep 

feltétlen megbízhatóságáról.

I WIBE« l-Éfj JFLEHT Mí g !

i 39 0 8 í * kt? 5
I Szerkesztik: Fenyő Miksa és H itvány Lajo j 

& NYtlGiT &ÖNYYTÁR egy-egy szarna 30 fiij j

Első számai a következők
1 -8, szám. Gyűjtemény Ady Endre verseiből.

!, szám. Móricz Zsigmoiul: Tragédia (nég> 
elbeszélés).

5. szám. Frank XX edekind ; Nőve.iák.
[ 5...7, Solmi'zlor Arthur : Az élet szava (a Magyar í
í Színház műsorából).
! 8—U, Maurice tiam'-s : Erzsébet királyné. j
I 10 V. szám, Ignotus; Színházi dolgok.

té. , ,\ . ’ 7.-Vfr.\ : Aj :s.;g (elbeszélések). I

l".T£K£v"r

Érvényes 1910. 
október .1 tői. USE

\ Megrendelhető a Nyugat könyvkiadó réméuytsrsa- j 
i ságntl, Budapest, V. kertilet, Mérleg-utca 9. szám a. \
I Kapható minden könyvkereakeduaben. j

® Érvényes 1910.
, ()'••: tóboi 1 -lül

Magyar királyi államvasutak.

Vonatok érkezése Aradra
Budapest felőli

Vonatok indulása Aradról.
Budapest felé s

Gyorsvonat ......................................... . . este b.M Személyvonat ......................................
Gyorsvonat..........................................

• regg- ;,.on
Személyvonat ..................................... . . d. c, 11.02
Személyvonat ..................................... l’f'cro-, ti.O.ti Személy vmiat...................................... . (1. 0. ! 1
Gyorsvonat............................................. . . d, u. 12.12 

. . d. u. 3.29
Gyorsvonat..........................................
Tehervormt személyszállítással . .

. ti. u.

. (i. u.
•j.1 b
4.M

Személyvonat .....................................
Tövis faSft! í

. este 9.00 Személyvonat......................................

Tßyis »elé ;

. . este ' 1 I

. , d. o. 8.08 Gyorsvonat . .................................. . , (1. u. 12.55 ||
Személyvonat..................................... . . regg. 7.21 Személyvonat ‘..................... ... . . <1. u.
Személy vonat..................................... . . regg. 4.38 Személyvonat...................................... . , (1. 11. -*.0:1 p
Gyorsvonat........................ .... . , d. 11. 4.03 /A-) p
Személyvonat ... . . (1. e. 10.50 Személyvonat...................................... • • regg. 11.50 1
Seraélyvonntz..................................... . . este «8.50 Tobcrvonat személy szó Kilássál . . . . este-

T £tnc6v r - J é & ?* ctf •# ú r s feEől t Temesirár-Wíseháros felé s I
Személyvonat........................................... . , regg. 7.88 Szomóly vonal.......................................... ■ regg. 0.1 -> ^
Vegyosvonal......................................... . . «1. o. 11.00 Vegyes von at.......................................... . , d. u. vlu 1
Személyvonat..................................... , , d. u. 8 50 Személyvonat ..................................... . . d. u.
Személyvonat ..................................... . . este 11.00 Személyvonat...................................... . . este 7,09 §

Äz Airad*c»awáffSi

Szeged felél :

Vogyesmotor ................................ . (I. e. 8.18
Motoros...................................................... . (1. 0. 10.17
Motoros...................................................... . d. u. 2.40
Gyorsmotor ............................................. . d, ti. 8.18
Vegyesvonat............................................. . este 8.04
Gyorsmotor............................................. . este 9.19
Motoros Makóról.....................................

fileztilseigycRi'dl :

. il. u. 5,40

Motoros............................................. .... regg. 5.51
Motoros (vasár.laponként! .....................d. u. l.-.H

Brad —Ború«jetiiíí Uj«z.er»tar-ria feiöl s

Motoros Hurossebesről ‘............................. d. c. 7.1 f
Gyorsmotor..................................................il. o. i'.ö!
VogyesvouHt............................................. ...  d. v. ;>
Motoros Bői osjeiiőiöl..................... . délhvu 11 IV
Motoros............................ ......................... cl. ,i. 1 ,;ii
Motoros!*......................................................... cl. u. 8 II
Motoros Ujszcntamuíró! .... . ,1. u.
Gyorsmotor.................................................... este t; 2t
Személyvonat ... '..................... , utó 8.51

offfffslilt

Szeged leié ?
Gyorsmotor....................................
Személyvonat....................................
Motoros...............................................
Motoros...............................................
Gyorsiítolor...............................
Motoros...............................................
Vegyosvonal.............................. ..... .
Motoros..........................................

Mj szentanna Borasjen® 
Motoros (Kétugybá :.'ii a) . 
Gyorametor .... . . .
Vég1 vsvonat .......
Motoros ...
Vegyes vonat . . . .
Xfoíoro-. ......
\!. toros ...............................................
Győr:',motor. . ................................
Motoros.....................................

Brád ía’.

'i-9 >3

Ää-ail-lütey^al| er md?Hoí*«>s. ya«ut,

Rutdna stkota ís£t>ri»k fríiji!

K. Mi' . személy vomit . . • r< gg. 5 45 J SZ.
1 sz . személyvonal . • regg. 0.51) 6 HZ.
ti sz. személyvonat , . . ej. e. 8.30 8 SZ
5 HZ . személyvonat . . . d. u. 0.55 10 HZ.
7 KZ . személyvonat . . . . . . . d. u. 12.55

12ÍJ HZ . személy vonat . d. u. 2.4 I HZ.

1 1 KZ . személyvonat . . . orte 4.15 14 SZ.
3 HZ. személy vonul . e&e 6.50 10 HZ.

Gyorck t'atilkot.a liatlH.i ie6(-. g

személy vonat .................... , ogg.
személyvonat regg.
személyvonat . ...........................d. e.
személyvonat................................d. u.

ÍWÍ!BM0I
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1 • ti I

' V,



unó. K1 i.i- hetfo —

kitűnő és nélkülözhe­
tetlen háziszer 1 1

A üíé sésberszesz az összes haszná­
latban ’evő sós- 
borszeszek között 

az első helyet foglalja el.

a legjobb hatású­
nak bizonyult mint
bedörzsölő szer,

mindenféle reumatikus fájdalomnál, fejfájás, lábfájás, ol- 
dalszurás, hátfájás és osuzos bántalmaknál.

U [lore sósboiszesz
,, , ,

kitűnő szolgálatot 
tesz desillliCiálÓ tu­
lajdonságánál fog­

va diphteria és kolera járványnál.

belsőién használvaÄ flóré sosborszesz
Ej vs (jyomorerősitő, ha cukorra cseppentve 20- 40 csep­

pet veszünk be.

üveg ara utasítással együtt 44 fillér.

Haj és Árpád gyógyszertárában,
Ar^fi« ündrásey-tér 22. (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a .DÓRÉ ‘ névre!

I a legtöbb kiállítasson legelső díjjal bitiin« 

I teteti és első (»rvostanárok által ajánlott,
kitűnő minőségű sau

pli -1 > Imindest »st«, fess

SB boas $13 ég Iá ed véne itsla ■

TSLÍFON 
3Í 49.

¥

Hozponti irodája:

BUDAPEST
Csáky-utca 14k szám

TELEFON
31-49.

‘f.
j. til

•*■ r<*„■»

illagyarázat.
Hogy mennyire köztudomása a közönségnek az a tény. hogy

kolerajárvány
veszélyének esetén a tisztaság mellett

leeijoiub óvszer*m

ESTERHÁZY-COGNAC
annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás. 
Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hegy az 

Esterházy cognacgyár két Egrot-íéle főzőkészüléke _

1,752.000 liter bor |
termelő képes éget foglal magában.

Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka annak, hogy
@ közönség tudja, mivel védekezzék a

kolera ellen.
Ez a magyarázata a rendkívüli nagy fogyasztásnak.

Az Estei liazy-copc mindenütt kapható,
KB^ponti iroda: 33u

Euú py, y„ CséHy-utco 14. sí,

Gyermekek és felnőttek által
egyaránt kedvelt friss és kellemes izü Hajós-féle

most érkezett meg. E 
fontos és nagy táperejü 
szer kitűnő hatásúnak 
bizonyult mindenféle 

légzőszerv! bajoknál, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt 
gyermekeknél, stb. — Ára etj* üvegnek 2 kor.

elmulasztására, fagy- 
viszketegség biztos 
megszüntetésére leg-

I y y y yilM 1 wil j0bb szer a „FrigiR 
\ra (-Lrv üvegnek ecsettel es utasítással 70 filier«

Legfel t

■ * m Z: iL

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni.

a „HELOG H“. Egy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete szilire tlehet testeid

Ára 2 kor.

!»MITES»1* ti darab tmy eredeti fémdoboz' an 2 kor.

Fenti sz rek ktipli ttok az egyedüli készítőnél:

Ha.jés Árpád
gyógyszertavában, Andr SS? tér 22. SZáifl ( an.egyeházzal

szentben.)
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vidéki rendelések gyors 
és gondos eszközlésére.

. . . . . . . . . . .  ...... . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . 1910. XII 12 -—-

Polpári haszonra
inegál lapított hátim lato­
san olcsó szabott árak!

=Tekintsük meg=
FISCHER SIMON
I nagyáruháza —
karácsonyi tárlatát

a Szalia«dsá^-téxkeia.

Fényes rendezésével, anyagának változatosságaval

újdonságainak tömegével 
egyaránt számot tarthat 
közönségének figyelmére

Arad müveit és hozzáértő

i szakavatottság
meg ezen is párat

anul fényes kiállításon, mely elvitázhatatlanul
dokumentuma

Nyomatott Zlinszky haván cm Tárai könyvnyömdájábön Áradou
Arad független és fejlett kereskedelmi életénei


